

## 沙头街宣传教育提醒三管齐下 持续发力狠抓作风建设

沙头街纪工委把落实中央八项规定精神、纠正“四风”作为重要政治任务，聚焦监督执纪问责，强化教育提醒、日常监管、专项治理、追责问责，持续正风肃纪、深化标本兼治，推动作风建设不断深入。

思想教育打基础。今年上半年以来，沙头街纪工委坚持作风建设教育先行的理念，组织街道公职人员召开沙头街纪律作风建设暨警示教育工作会议。会上通报了多起公职人员酒驾醉驾、公款吃喝、接受管理服务对象宴请等违纪违法典型案例，教育公职人员从思想上加强自我要求，从身边人和事引起高度警惕，严守党的纪律，进一步筑牢廉洁防线。此外，组织党员干部学习《中央八项规定精神典型问题清单》，督促广大干部时刻保持头脑清醒，对标对表《问题清单》，严把政治关、权力关、交往关、生活关、亲情关，筑牢拒腐防变思想防线。今年以来，沙头街有 200 多人接受廉政教育。

紧盯节日防“四风”。传统节日是违反中央八项规定精神和“四风”问题的高发期，一些违纪违法行为会穿着礼尚往来的“外衣”，无形无声地威胁侵蚀着机关党员干部的作风建设的主阵地。街纪工委抓住节日敏感时期，提前预警，节前向每名党员干部发送廉政短信，严明节日纪律，督促党员干部时刻保持清醒头脑，知敬畏、讲规矩、明禁令、守底线。今年以来，共发送廉政短信约 300 条。同时，依托村（社区）监察站力量，每逢节假日前，监察站站长为村干部上一堂“廉洁过节”课，督促提醒村干部时刻紧绷纪律弦，不做不该做的事。

强化监督早提醒。坚持把作风问题作为日常监督的重要内容，紧盯重点岗位、重点领域，不定期开展明查暗访，把监督的“放大镜”聚焦在生态环保、安全生产、违法建筑等民生领域腐败和作风问题上，大力开展专项治理，严查吃拿卡要、雁过拔毛和不作为、慢作为、乱作为等行为，解决好群众普遍关心、反映强烈的作风问题。深化运用监督执纪“四种形态”，对苗头性、倾向性问题咬耳扯袖、及时提醒，对顶风违纪、问题严重的，发现一起、查处一起，着力释放越往后执纪越严的强烈信号，推动作风建设持续走深走实。今年以来，沙头街运用第一种形态处置 22 人次。

来源：番禺融媒

文字：何佳静

图片：何佳静

通讯员：沙头宣